

Колхозник

Орган Олонцкого РК КП(б) КФССР и Райсовета
Депутатов трудящихся

XVI г. издания
№ 32 (1264)

Пятница,
9 мая
1947 года
Цена 15 коп.

СЛАВА

ТВОРЦУ НАШЕЙ ПОБЕДЫ
ВЕЛИКОМУ СТАЛИНУ!

День Победы

День 9 мая 1945 года... Исторический день окончательного разгрома Германии, день великой победы нашего народа над гитлеровским империализмом!

Мы помним этот день, как если бы это было вчера. Кончилась длительная, тяжелая война, кончилась полным разгромом сильного, зверски жестокого врага.

С замиранием сердца слушал по радио в этот день народ-победитель обращение товарища Сталина. И сегодня, склоняя головы перед вечной памятью павших героев, мы мысленно повторяем проникновенные, изволнованные слова вождя:

«Великие жертвы, принесенные нами во имя свободы и независимости нашей Родины, неисчислимые лишения и страдания, пережитые нашим народом в ходе войны, напряженный труд в тылу и на фронте, отданный на алтарь Отечества, — не прошли даром и увенчались полной победой над врагом».

Беспримерные трудности войны не сломали, а еще более закаляли железную волю и мужественный дух наших людей. Фронтовики, возвратившись домой, были поражены великими делами труженников тыла. Народ в свою очередь встретил демобилизованных солдат и офицеров как подлинных героев Родины, стяжавших Советскому Союзу славу спасителя человечества от фашистских злодеев.

Сражаясь один-на-один с гитлеровскими полчищами, героическая Советская Армия решила исход войны. Второй фронт в Европе открылся только в 1944 году, когда стало ясно, что Советский Союз в состоянии без помощи союзников, своими собственными силами оккупировать всю Германию и осуществить освобождение Франции. Именно это обстоятельство заставило бывшего премьер-министра Англии Черчилля, до того противившегося открытию второго фронта, предпринять вторжение союзных войск в Западную Европу.

Война показала непобедимую силу советского общественного и государственного строя, силу и мощь Советской Армии. Мудрая и дальновидная политика партии боль-

шевики, великого Сталина подготовила нашу победу еще в годы пятилеток, когда выросла могучая социалистическая промышленность, когда с ее помощью налиты силами наши колхозы и совхозы.

Мы хорошо помним предвоенные годы. Изобилие и довольство уже были спутниками все большего и большего числа семей советских труженников. Не будь войны, жизнь на нашей земле была бы сейчас несравненно богаче и краше, чем тогда, перед вероломным нападением гитлеровской Германии.

И теперь, когда приходится зализывать тяжелые раны, нанесенные народному хозяйству войной и усугубленные засухой в 1946 году, мы вновь убеждаемся в неопределимых преимуществах социалистического строя.

Давно ли районы, по которым прошел враг, были пустыней? А сейчас там благодаря огромной государственной помощи, благодаря всеобщему трудовому подьему восстановлено до трех четвертей довоенной посевной площади и более чем наполовину поголовье скота в колхозах и у колхозников. Восстанавливаются города, фабрики, заводы, вырастают тысячи, сотни тысяч новых домов и колхозных построек.

Засуха прошлого года сильно помешала нам в деле восстановления народного хозяйства. Но и она не свалила колхозы с ног. Товарищ Сталин позаботился о продовольственной и фуражной помощи колхозам и крестьянским хозяйствам из резерва, помог тракторами и всем необходимым для ликвидации последствий засухи. Советские люди с горячей любовью и благодарностью произносят это дорогое имя. Поистине всенародные чувства и мысли выразил товарищ Молотов, когда он говорил:

«Это наше счастье, что в трудные годы войны Красную Армию и советский народ вел вперед мудрый и испытанный вождь Советского Союза — Великий Сталин. С именем Генералиссимуса Сталина войдут в историю нашей страны и во всемирную историю славные победы нашей армии. Под руководством Сталина, великого вождя и организа-

тора, мы приступили теперь к мирному строительству, чтобы добиться настоящего расцвета сил социалистического общества и оправдать лучшие надежды наших друзей во всем мире».

Празднуя День Победы, мы не забываем о трудностях сегодняшнего дня. Враг разрушил более тридцати тысяч первоклассных наших фабрик и заводов. За годы войны сократились посевные площади, снизилась урожайность полей, уменьшилось поголовье скота. Прошлоголетняя засуха усугубила эти трудности. Но справимся мы и с этой бедой.

Народ сейчас дружно взялся за великую задачу, поставленную партией: быстрее восстанавливать и двигать вперед промышленность, обеспечить такой подьем сельского хозяйства, который позволил бы в кратчайший срок создать обилие продовольствия для нашего населения, сырья для легкой промышленности и накопление необходимых государственных продовольственных и сырьевых резервов.

Велика и трудна задача, но советские люди встречали и не такие трудности и преодолевали их.

Сотни могучих советских заводов принялись за выполнение заказов для сельского хозяйства. Рабочие и инженерно-технические работники промышленности вступили во Всесоюзное социалистическое соревнование за выполнение годового плана к 30-й годовщине Великой Октябрьской революции. Тысячи и тысячи передовиков колхозного хозяйства вслед за колхозниками — Героями Социалистического Труда — взяли на себя обязательство выполнить и перевыполнить план 1947 года с наивысшими показателями по урожайности. Широко разворачивается социалистическое соревнование за высокий урожай.

Товарищ Сталин в дни войны организовал и повел нас в решительное контрнаступление на всех участках фронта, и мы одолели гитлеровские полчища. Сейчас товарищ Сталин организовал и повел нас в решительное наступление на послевоенные хозяйственные трудности. А где Сталин, там и победа!



Они завоевывали Победу Слава великому вождю

Сколько радости и счастья в слове Победа. Народы нашего великого Советского Союза, ведомые партией Ленина—Сталина, с честью выдержали жестокую борьбу с немецко-фашистскими варварами, длившуюся 1417 дней.

2 мая в 12 часов дня мы закончили бой за Берлин и наша ордена «Богдана Хмельницкого», «Александра Невского» и «Красной Звезды» штурмовая бригада двинулась к границам Чехословакии, где еще продолжали сопро-

тивляться гитлеровские разбойничьи банды.

И вот 9 мая во время боя до нас донеслось это слово радости и счастья — Победа!

В эти исторические минуты все наши мысли были обращены к величайшему полководцу Иосифу Виссарионовичу Сталину — творцу и вдохновителю нашей победы.

В. Сорокин,
награжденный орденом
«Красная Звезда» и пятью
медалями.

Незабываемый день

9 мая 1945 года в 8 часов утра мы закончили последний бой за освобождение столицы Чехословакии — города Праги. Этот день на всю жизнь останется в моей памяти. Трудно выразить словами радость, охватившую всех солдат и офицеров Советской Армии, праздновавших День Победы в Праге. Все наши чувства и думы в тот день были обращены к нашей могучей, горячо любимой Родине, к великому полководцу и вождю товарищу Сталину.

В то время я был в бронетанковых войсках маршала

Рыбако. С 24 по 30 апреля мы вели тяжелые бои в логове фашистского зверя — на улицах Берлина, а 30 апреля мы совершили марш с боями на Прагу, где и закончили войну в День Победы 9 мая.

В этом году я впервые праздную День Победы на Родине, в условиях мирного труда, труда за восстановление нашей страны, за дальнейший рост ее благосостояния и могущества.

М. Терентьев,
награжденный двумя орденами
и шестью медалями.

ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ В РАЙОНЕ

Первой в районе начала выборочную пахоту Куйтежская МТС. 5 мая тракторист Туманов в колхозе «Парижская коммуна, Обжанского сельсовета, вспахал 1,70 гектара. 6 мая началась выборочная пахота в колхозах «Красный Путяловец» этого

сельсовета, «Советская Армия», Куйтежского сельсовета и в колхозах Улванского сельсовета.

Начали выборочную весеннюю пахоту и тракторные бригады Видлицкой МТС. Тракторист Быков в колхозе «Коминтерн» вспахал первые 6

гектаров. 5 гектаров вспахал тракторист Пименов в колхозе «На страже», Видлицкого сельсовета. Началась выборочная пахота в колхозах Большегорского сельского совета.

П. Михайлов.

В ФОНД ВСЕОБУЧА

Недавно состоялось собрание учителей Олонцкого кустового методического объединения, обсудившее обращение коллектива работников бумажной фабрики Лисвеля о подготовке школ в новом учебному году.

В ответ на обращение бухгалтеров, учителя приняли постановление — отдать свой однодневный заработок в фонд всеобуча и призвали всех учителей района последовать их примеру.

В. Титов.

СЛАВА СОВЕТСКОМУ НАРОДУ, НАРОДУ-ПОБЕДИТЕЛЮ!

* * * В труде — как в бою

9 мая 1945 года наша танковая часть покинула, продолжавший гореть Берлин. День Победы мы праздновали в 100 километрах от Берлина, на отдыхе.

Еще совсем недавно мы вели бой с продолжавшими отчаянно сопротивляться гитлеровцами. 2 мая берлинский гарнизон сдался, но отдельные группы гитлеровских головорезов продолжали сопротивляться. 6 мая последние не сдавшиеся фрицы были уничтожены или пленены. На этом мы закончили боевые действия.

Радостная весть о победе нам сообщили 9 мая на марше. Ликование солдат и офицеров было безграничным.

Все обнимались, поздравляли друг друга, славили Родину и отца нашей победы — великого Сталина.

В сентябре 1946 года я демобилизовался и в октябре переключился на мирный труд. Это был новый фронт, фронт борьбы за восстановление разрушенного войной хозяйства.

Работая по восстановлению тракторного парка, по ремонту машин для сельского хозяйства, я отдаю все силы, чтобы вместе со всеми пережить радость победы на трудовом фронте.

С. Копин,

гл. инженер моторо-ремонтного завода, награжденный двумя орденами и тремя медалями.

За высокий урожай

До войны и работал в Олонецкой машинно-тракторной станции. Здесь получил специальность тракториста.

С первых дней Великой Отечественной войны пошел на фронт защищать свою страну, сменив руль трактора на боевое оружие. Тысячи километров прошел я дорогами войны, неся в своем сердце неугасимую ненависть к врагу и горячую любовь к Родине.

После демобилизации вернулся в родную МТС, где работаю и по сей день. Тружусь как подобает демобилизованному воину. В прошлом году я выработал на тракторе ЧТЗ-65 608 га и сэкономил 399 килограммов горючего. Колхоз „Искра“, в ко-

тором я работал, получил урожай зерновых на площади 57,5 гектаров по 16,3 центнера с гектара.

В канун Первого мая и узнал радостную весть о награждении меня Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР.

В нынешнем году наша бригада работает в туксинском колхозе „Искра“, выступившем инициатором социалистического соревнования за получение высоких урожаев.

Обещаю все тракторные работы провести в сроки и высокого качества, как этого требует решение февральского Пленума нашей партии. В. Гагарин.



Плакат работы художника В. Климашина, вынужденный издательством „Искусство“.

Этой весной

Мы все пережили. За нашей спиной

Остались тяжелые годы войны.

Вернулись с победой!

С Отчизной родной

Счастливы встречаем дни мирной весны.

Цветами украсим всю нашу страну!

Дорогою счастья. Отчизна пойдет.

Нас к цели, намеченной в эту весну,

Сталин великий ведет.

УСПЕХ НОВОГО ЗАЙМА

Активно подписываются трудящиеся района на Второй Государственный Заем восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Дружно подписались на заем колхозники Михайловского сельсовета. Здесь внесено наличными 9.325 рублей.

К концу дня 7 мая сумма

подписки по району достигла 1.455.300 рублей, что составляет 111,9 процента намеченной суммы.

Т. Николаевская.

ЭТИХ ДНЕЙ НЕ СМОЛКНЕТ СЛАВА...

Красное знамя над рейхстагом

Наши войска водрузили красное знамя над рейхстагом 30 апреля. Части, переправившиеся через Шпрее в восточной части парка Тиргартен, овладели зданием министерства внутренних дел, разгромили в ближнем бою немцев, пытавшихся восстановить положение, достигли Целльтен-Алле и начали штурм рейхстага с запада. Одновременно наши бойцы, вышедшие на набережную Рейхстаг-Уфер, ворвались в здание рейхстага с севера. Войшли всю ночь, и, наконец, в 14 часов 30 апреля над зданием рейхстага было водружено знамя победы...

роной Берлина генерал от артиллерии Вейдлинг вместе со своим штабом перешел через линию фронта и сдался на милость победителей. Прервал сопротивление, сложил оружие и сдался в плен весь немецкий гарнизон Берлина. В течение 2 мая наши войска взяли в плен в районе Берлина более 134 тысяч немецких солдат и офицеров.

И вот 8 мая здесь, в Берлине, произошло событие, которое войдет в историю как величайшее торжество справедливости, событие, которого все мы ждали так страстно на протяжении всей войны: в этот день в Берлине был подписан акт о безоговорочной капитуляции германских вооруженных сил.

Капитуляция

Маршал Жуков и Главный маршал авиации Теддер сидят под флагами четырех союзных наций — СССР, Аме-

рики, Англии и Франции. Когда немецкие генералы заняли свои места, им объявляют:

— Сейчас предстоит подписание акта о безоговорочной капитуляции.

Переводчики переводят эти слова на немецкий язык.

Немцы как-то сразу осунулись. Они переглянулись, замерли. Кейтель произносит:

— Да, да... Капитуляция.

Немцев спрашивают, имеют ли они полномочия для подписания акта о капитуляции. Кейтель предъявляет документ, подписанный гросс-адмиралом Деницем, уполномочивающим его подписать акт.

— Имеют ли члены немецкой делегации на руках акт капитуляции, знакомы ли они с ним, согласны ли они его подписать?

— Да, согласны, — говорит Кейтель.

Пытаюсь ускорить тигостную для него церемонию подписания акта о капитуляции. Кейтель торопливо раскры-

вает папку с документами и вынимает перо. Маршал Жуков останавливает его.

— Я предлагаю представителям главного немецкого командования, — четко произносит он, — подойти к этому столу и подписать здесь акт...

Кейтель встает. Волнуясь, он марширует к столу, за которым сидят представители верховного командования союзников, садится за стол, берет ручку. Руки его дрожат. Монокль, который он вставляет в глаз, выскакивает и ударяется о стол. Фельдмаршал снова вставляет монокль. Перед ним раскрывают простую синюю папку с текстом акта о безоговорочной капитуляции.

Кейтель мгновение медлит, но потом, опустив голову, под пристальными взглядами Маршала Жукова и его соседей подписывает документ. Затем он встает, осматривается, криво усмехается и идет к своему столу.

начать 6 мая, но там имеется только один трактор, на котором тракторист Нифантьев вспахал 3 гектара. Из-за нераспорядительности руководителей Олонецкой МТС второй трактор был сюда направлен только 7 мая. Два дня было потеряно. В ближайший день-два можно будет начать выборочную пахоту и в отдельных колхозах Олонецкой равнины.

Нужно покончить с мнением, которое здесь установилось в связи с дождливой погодой в апреле, о том, что весенние работы можно будет начать только во второй декаде мая.

Районный отдел сельского хозяйства не проявил достаточной настойчивости в проведении таких важных агротехнических мероприятий, как подкормка озимых и посев трав. План этих мероприятий в колхозах района не выполнен, а лучшие сроки прошли.

Не чувствуется должного руководства со стороны отдела сельского хозяйства агротехническими кадрами, которые в большинстве представлены сами себе. В колхоз имени Папалкина, Олонецкого сельсовета, направлена на работу практикантка агроном Куйкина, которая бездельничает и не знает истинного положения дел в колхозе.

7 мая колхоз „Труженик“, Видлицкого сельсовета, начал посев овса. Наступает горячая пора весенне-полевых работ, когда дорог каждый день, каждый час. Нужно решительно покончить с медлительностью, затяжкой весенних работ, помня, что своевременное проведение весеннего сева на высоком агротехническом уровне — залог высокого урожая 1947 года.

Не торопятся с началом выборочной пахоты и в крупнейшей в районе Олонецкой МТС.

В двух колхозах Нурмольского сельсовета имени Ворошилова и „Олонецкий колхозник“ пахоту можно было

За ним подписывает акт Фридебург. Этот ведет себя спокойнее. Но третий, Штумиф, совершенно подавлен. Глаза его лихорадочно блестят. Движения вялы. Он робко берет ручку и расписывается.

В зале царит полная тишина. Слышен только стрекот киноаппаратов, фиксирующих исторические мгновения.

— Немецкая делегация может удалиться, — произносит Маршал Жуков, вставая с места.

Генерал-фельдмаршал Кейтель, выслушав переводчика, встает, поднимает свой жезл и направляется к выходу. Остальные немцы кланяются и также выходят. Дверь закрывается за ними. Теперь все. Немецкая военная машина окончательно раздавлена. Так вот она какая, первая минута после войны! В зале тишина, словно после боя.

Отв. редактор Г. БЕРКОВСКИЙ. Районная типография. Зак. № 38. Тираж 1500 экз.